

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprava 2450  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečna prejemnik  
v upravi ali po pešti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
uprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čakovati račun št. 11.400

## Daladierjeva notranja in zunanja politika

Kombinacije o preorientaciji na znotraj in zunaj

Po burnih dogodkih, ki jih je izzvala francoski javnosti in politiki afera Staviskega, je sestavil za Chauvempsonovo novo vlado Daladier, ki jo je pa moral rekonstruirati še preden je stopil pred parlament. Ta sestava vlade seveda ni samo zadeva Francije, marveč več ali manj tudi vse ostale Evrope in sveta, ker je Francija ena prvih med velikimi silami, ki ustvarjajo veliko politiko in z njo sodobno zgodovino. Pred vsem velja to z ozirom na njeno zunanjo politiko, toda važna je tudi notranja. Kako bo Daladier vladal na znotraj, o tem krožijo najrazličnejša prepovedovanja, vse do groženj z diktaturo. To menda ne bo res, izključeno pa vendar ni; in če bi se zgodilo, bi morali torej računati z vsaj relativno daljšo dobo notranjega režima, ki bi dal notranji politiki veslele docela novo lice in bi močno uplival tudi na splošni položaj demokracije in parlamentarizma v svetu, zunanji pa smernice, ki bi lahko vodile do važne preorientacije.

Zaenkrat je vse še ugibanje, vendar nemara ne bo odveč, če pokažemo na napovedovanja, ki bi se v tej ali oni obliki utegnile realizirati, zlasti pa na napovedovanja Daladierjevih zunanje-političnih teženj. Nekateri zunanje-politični referenti velikih pariških dnevnikov govore o zelo dalekosežnih akcijah. Zlasti o priliki novega angleškega memoranduma o razorožitvenem vprašanju, ki je bil izdan v obliki »Bele knjige«, in na isto vprašanje se nanašajoče italijanske spomenice, so povedali precej glasno, da je Parizu Rim dosti bližji kakor London. Italijanska spomenica namreč ne govori o nikakršni redukciji oborožitve, temveč samo o stabilizaciji na sedanjem stanju, seveda ob istočasnem dovoljenju Nemčiji, da sme povečati sedanjo svojo »uradno« defenzivno moč. Franciji je taka rešitev nedvomno stokrat ljubša, kakor pa ona, ki jo predlaga London, ki hoče Nemčijo bolj oborožiti kakor bi smela biti oborožena po mirovni pogodbi, Francijo in druge pa razorožiti na nekakšen novi nemški nivo, ne da bi se dala jamstva za varnost mej in nedotakljivost miru. Če je naposled že treba izbirati med dvema zlema, potem izberimo manjše, to manjše je italijansko — tako mislijo v Parizu in tako misli g. Daladier kot ministrski predsednik in zunanji minister.

V zvezi s tem se pa delajo še dosti dalekosežnejše kombinacije o Daladierjevih načrtih. Če nas London v svojih

germano-filskih stremljenjih noče razumeti, potem pojdemo z njegove poti v novo zblizanje in zvezo z Italijo proti Londonu in Berlinu! Francija je za tako politiko vedno dovzetna, Italija pa stoji tudi pred težkim vprašanjem dokončne odločitve: ali naj bo z Berlinom prijateljska ali sovražna? Njene želje po osvojanju velikega bloka, v katerem bi bila Nemčija glavna postavka, greni nemški pohlep po Avstriji. V Rimu vejo prav dobro, da bi bila Nemčija, če bi požrla Avstrijo, Italiji bolj nevarna kakor kdorkoli na svetu. Prav dobro se zavedajo, da bi bile prej ali slej ogrožene meje na Brennerju in na vsem severu in da bi bilo sanj o italijanskem uplivu v Podonavju za vselej konec. Če se torej ne da rešiti zadeva tako, da bo Nemčija potolažena, Avstrija pa rešena, potem — ni izključeno — se bo Italija prej odločila za Avstrijo kakor za Nemčijo. V tem primeru bi bila francosko-italijanska protinemška fronta kaj lahko gotova, dočim bi ostalo Londonu na izbero, ali napravi protifronto z Berlinom ali pa ostane ob strani.

V zvezi s temi kombinacijami se pojavlja tudi že težnja po »latinstvu«, latinskem bloku, ki naj bi se osnoval. Toda v Parizu vejo prav dobro, da ne gre tu le za simpatije in antipatije, temveč za mnogo bolj konkretne in realne stvari. Fronta Pariz—Rim je mogoča samo tedaj, če dá Pariz Rimu stvarne koncesije, gospodarske in teritorialne: poslednje seveda v kolonijah. Težnja vse italijanske politike je koncem koncev — dobiti novih kolonij, pa ne v pesku Sahare, temveč tam, kjer je mogoča kolonizacija Italijanov in velika gospodarska akcija. Ali pa bi bila Francija pripravljena tako drago plačati »latinski blok«? Nekateri menijo, da kaže imenovanje italofila de Jouvenela za kolonialnega ministra na to, da bi bila in da bo Daladier v tem oziru »uviden«, drugi pa seveda dvomijo. Tem se pridružujemo tudi mi. Če bi se pa naposled le našla Pariz in Rim, bi se evropski politični položaj precej spremenil. Nastala bi cela vrsta novih vprašanj za vse države, ki so bile doslej orientirane kakorkoli že, proti Rimu, Parizu ali Berlinu. Toda vse to so zaenkrat samo še kombinacije, ki jih beležimo le kot vestni kronisti. Koliko imajo stvarnega ozadja, bo pokazala šele bližnja bodočnost, ki bo povedala tudi, kako dolgo bo imel Daladier krmilo Francije v svojih rokah?

—r.

## Krvava noč v srcu Pariza

SRDITE DEMONSTRACIJE PROTI VLADI. BARIKADE IN SPOPADI S POLICIJO. POKANJE SAMOKRESOV, PUŠK IN STROJNIC. VELIKO ŠTEVILO MRTVIH IN RANJENIH. MIR VZPOSTAVLJEN ŠELE DAVI.

PARIZ, 7. februarja. Sinoči ob pol 20. uri je navalila večtisočglava množica s Place de la Concorde proti mestu, ki vodi v neposredno bližino Bourbonške palače. Polcija je z močnimi oddelki zaprla most ter vse dohode do parlamenta. Množica, v kateri so bili ekstremisti leve in desne, bojovníki in mladina, je pritiskala s tako silo, da ji je končno uspelo predrti policijski kordon, nakar se je razvnela srdita bitka. Tako demonstranti, kakor tudi policija, so se posluževali samokresov in pušk. Hkrati je bila topa pred vrati parlamenta, ki je bil zastražen z republikansko gardo. Prejekt policije je izdal nalog, da se mora prostor pred Bourbonško palačo očistiti za vsako ceno. Izmenjenih je bilo več tisoč streliv in ropotala je tudi strojnica. Ranjenec so padali, tu in tam so padli smrtno zadeti demonstranti. Bulvarji so nudili sliko bojišča. V hotelih so uredili zasilne lazarjete, kamor so nosili ranjence. Medtem so demonstranti prevrgli dva avtobusa ter ju sežgali. Skoraj istočasno so komunisti in drugi temni elementi atakirali policijo z revolverskimi strelji in kamenjem v bližini mestne hiše, vendar je policiji mukoma uspelo vzpostaviti kolikor toliko red in mir. Polcija je demonstrante potisnila pri Bourbonški palači z vso silo nazaj vse do Elizejskih poljan, kjer so lovili avtomobile ter jih uporabljali za barikade. Velik center pouličnih bitk je bil tudi Sebastopoljski bulvar, dalje znana Rue Royal, kjer so skušali demonstranti zaneti požar v mornariškem ministrstvu. Zločinsko delo so gasilci s policijo vred preprečili v zadnjem trenutku. Proti ponoči so skušali napasti tudi palačo predsednika republike, vendar je republikanska garda na konjih odbila napad s protiatako. Vse mesto je strašno razburjeno. Šele okrog 1. ure po-

noči so se poulični boji polegali. Po površni cenitvi se je udeležilo demonstracij pred parlamentom okrog 30.000 oseb, ki so vzklikale proti Daladierjevi vladi in parlamentu.

Ob pol 2. uri se je podal ministrski predsednik Daladier v Elizej, kjer je zahteval od predsednika republike najširša pooblastila, tičočna se predvsem tudi preventivne cenzure listov. Nato je Daladier izdal poseben oklic na pariško prebivalstvo, v katerem ga poziva k hladnokrvnosti ter izjavlja, da bo vlada z vsemi razpoložljivimi sredstvi branila republikansko vladavino. Znani publicist Charles Maurras, solastnik lista »Action Française«, bo obtožen zaradi pozivanja k javnemu uporu. Pričakujejo se mnogoštevilne aretacije v vodilnih krogih upornikov.

Današnji listi se obširno bavijo s sinočnimi izgredi in pouličnimi bitkami, ki so spremenile nekatere bulvarje v prizorišča divjega razdejanja. Politični listi valijo odgovornost za krvoprelitje na opozicijo, dočim se opozicijski tisk še bolj besno zaganja proti vladi Daladierja.

PARIZ, 7. februarja. Mir in red sta se mogla definitivno vzpostaviti šele ob 5. uri zjutraj. Po nekem uradnem poročilu notranjega ministrstva je obležalo v nočnih bojih na barikadah 6 mrtvih in 30 nevarno ranjenih, dočim poročajo listi o mnogo višjih številkah, med drugimi »Chicago Tribune« v svoji pariški izdaji o 20 mrtvih, »Le Jour« o 39, in rojalistična »Action Française«, katere celotna izdaja je bila zaplenjena, celo o 50 mrtvih.

PARIZ, 7. februarja. Desničarsko-radikalni listi objavljajo obširna poročila o nočnih pouličnih bojih in v zvezi z njimi najostreje napadajo vlado. Napovedujejo se novi boji proti Daladierjevemu režimu.

## Daladierjeva vlada dobila zaupnico

BURNJA SEJA POSLANSKE ZBORNICE. DEKLARACIJA VLADE. IZGLASOVANJE ZAUPNICE.

PARIZ, 7. februarja. Na včerajšnji seji francoske zbornice, ki jo je vsa javnost pričakovala izredno napeto, je predsednik vlade Daladier prečital deklaracijo nove vlade, v kateri se predvsem izjavlja, da se bo afera Staviskega in vse druge sorodne afe-re razčistila do temelja brez ozira na osebnosti, ki so zapletene v te umazane škandale. Vlada smatra za svojo temeljno dolžnost, da razkrije vse, kar je nezdravega v republiki in tako položi zdrav temelj za reševanje vitalnih državnih problemov, pred-

vsem glede državnega proračuna in njegovega uravnoteženja. V zunanji politiki bo francoska vlada vztrajala na dosedanjih mirovni in varnostni politiki Francije, spoštujoč pri tem kot najsvetejše Društvo narodov in pa svoje zaveznike. Izmed 18 nujnih interpelacij je nato izbral Daladier samo 4 in na njihovo priznanje nujnosti navezal tudi vprašanje zaupnice, ki mu jo je zbornica po energičnih in močno nasprotujočih govorih opozicije tudi izrekla s 300 proti 217 glasovom.

## Davčne novele sprejete

BEOGRAD, 7. februarja. Narodna skupščina je na svoji včerajšnji seji sprejela tako v načelu, kakor tudi v podrobnostih kompromisno izdelane spremembe zakonov o neposrednih davkih, o davku na poslovni promet in o davku na samce. Za finančni odbor skupščine je poročal dr. Gavrilović, nakar je obrazložil vse predloge finančni minister dr. Djordjević. V debati se je oglašil k besedi narodni poslanec Mohorič, ki je popolnoma objektivno in stvarno razmotril vse te nove in izpreminjevalne zakone

ne ter končno izjavil, da je treba te predloge sprejeti kot nekaj primeren kompromis med potrebami države in plačilno sposobnostjo našega gospodarstva.

## BALKANSKI PAKT.

BEOGRAD, 7. februarja. Danes sta odpotovala v Atene naš zunanji minister dr. Jevtić in romunski zunanji minister Titulescu, ki ni odpotoval po sklenjenem balkanskem paktu v Bukarešto, temveč je ostal v Beogradu. Kakor smo že poročali, bo pakt v Atenah 9. t. m. svečano podpisan in bo takoj nato stopil v veljavo.

## Avstrijski apel vsem neprijeten

MNENJA ITALIJANSKEGA IN DRUGE GA TISKA O VMESTNOSTI AVSTRIJSKEGA APELA NA DRUŠTVO NARODOV.

RIM, 7. februarja. Apel avstrijske vlade na Društvo narodov smatra fašistični tisk za opravičen, vendar pa opozarja na nevarnost, ki bi mogla nastati v zvezi z razpravo o avstrijsko-nemškem sporu, ki se bo razvila in vodila v svetu Društva narodov. »Popolo d'Italia« naglašja, da je treba še prav posebno računati s težavami, na katere bo naletela ta razprava, kakor tudi z neugodnimi reperkusijami, ki bi jih utegnili imeti z ozirom na razorožitveno vprašanje. Omenjeni list piše med drugim: »Neprijetno je, da se mora svet Društva narodov baviti s tem vprašanjem prav v času, ko veslele ojačujejo svojo akcijo v namenu, da pripravijo Nemčijo k vrnitvi v Ženevo.« Tri-

buna« izraža upanje, da se bo svet Društva narodov pri razpravi avstrijskega apela omejil na to, da bo povabil države, ki so podpisale garancijski protokol dne 4. oktobra leta 1922., namreč Francijo, Italijo, Anglijo in Češkoslovaško, da one poskrbe in najdejo primerna sredstva za ohranitev avstrijske neodvisnosti. Skoraj vsi fašistični listi poudarjajo, da se diskutirja o tem vprašanju sploh ne sme dovoliti, ker bi bilo zelo neprimerno, da bi se Nemčija tiralna na zatožno klopo prav sedaj, ko jo čaka vabilo, naj vnovič zavzame svoje mesto v svetu Društva narodov. Tudi francoski in angleški tisk naglašja, da je avstrijski apel vsem neprijeten.





Brez posebnega obvestila. 

Moja ljubljena soproga ozir. dobra in skrbna mati, gospa

## Marija Mavrič, roj. Posch

soproga uradnika

je danes, 7. febr. ob 8. uri zjutraj v Gospodu zaspala. Pogreb blagopokojnice bo v petek, dne 9. febru. arju ob 15 uri iz mestne mrtvašnice na Pobrežju. Sv. maša z aduščnica se bo darovala v soboto ob 7. uri v župni cerkvi Sv. Magdalene.

V Mariboru, dne 7. febru. arja 1934.

Ivan Mavrič, soprog — Anica, hčerka.  
Vsi ostali sorodniki. 497

Moderni, elegantni in poceni

### pomladanski klobuki

iz svile ali slame pri

## ANI STAUBER

modni salon  
Maribor, Ulica X. oktobra št. 4.

# Mali oglasi

Lokal	Posojilo
<b>KROJAŠKI LOKAL</b> s še drugim prostorom, na vpeljanem prostoru, oddam s krojaško opremo s 1. marcem. Stritarjeva ul. 5. 483	<b>POSOJILO</b> do 3000 Din išče samostojna obrtnica proti visokim obrestmi. Dopisi pod »Kupčija« na upravo »Večernika«. 487

## Sokolstvo

Premiera na odru Sokola III. »Nebesa na zemlji«. Preteklo nedeljo je priredil požrtvovalni gledališki odsek Sokola III. prav uspelo predstavo »Nebesa na zemlji« na odru v krčevinski šoli, Premagal je vse težave malega odra, na katerem se moreš jedva prestopiti in paziti, da se v afektu ne znajdeš med osuplim občinstvom. Igro je prav všečno zrežiral br. Hvalec, ki je občinstvo tudi pozabaval s papanom Balonom. Zakonsko dvojico sta podala br. Šuman in ženico na posodo s. Purkelčeva; Frančišek Podražaj, br. Tovornik, je bil s svojim naravnim suhim humorjem prav pogodu. Prav živa bosanska teta Klara s. Fürstova je mogla pokazati ves svoj vedri temperament. Br. Vrenko je posebno v maski dobro pogodil plemenitega Vipritza, njegovo hčerko Erno pa s. Filipčičeva. Občinstvo sta dobro zabavala tudi s. Perničeva in br. Vodušek. Navzoče občinstvo je rado sledilo veseli burki in se prav od srca smejala. Toplo priznanje so vsi igralci pošteno zaslužili. Burka se bo ponovila v nedeljo 11. t. m. ob 15. uri, nakar opozarjamo vse one, ki si žele na

masčno nedeljo prijetne zabave. — Prosvetar.

**Ptujski Sokol** je imel preteklo soboto ob obilni udeležbi svoj občini zbor v dvorani Narodnega doma. Iz poročil funkcionarjev je razvideti, da je bilo društvo zelo agilno in da članstvo stalno narašča. Pri volitvah je bil izvoljen povečini stari odbor z odvetnikom br. dr. Šalamunom na čelu.

## Sport

**Sportniki!** Udeležite se polnoštevilo nocojšnjega predavanja alpinista Andrina Kopinška in gđ. Mohorčičeve o Matterhornu in Mont Blancu. Predavanje, ki ga bodo spremljale številne slike, bo ob 20. v prostorih Ljudske univerze.

**Mariborska zimskosportna podzveza** vabi vse članstvo, da se udeleži predavanja s skioptičnimi slikami, na katerem bosta predavala plezalka gđ. Mohorčičeva iz Ljubljane in znani alpinist g. Andrijo Kopinšek iz Celja o turah na Matterhorn in Mont Blanc. Predavanje priredi zimskosportni odsek SPD Maribor drevi ob 20. v prostorih Ljudske univerze.

## Prodaj

**KRAVA**  
ki da garantirano 10 litrov mleka na dan, na prodaj. Zrakovska c. 51, Pobrežje Perčič. 496

**PRODAM DVODRUŽINSKO HIŠO**  
dve sobi, kuhinja, klet in veliki vrt. Pobrežje. Aškerčeva ulica 5 Maribor. 481

## Razno

**PRAV DOBRO, ČISTO MLEKO**  
po Din 1.75 skozi celo leto, dostavljam na dom. Naslov v upravi »Večernika«. 485

**PRIPOROČAM SE**  
cenjenim damam v pomladanski seziji. Plašče, kostume in obleke izdelujem elegantno in najceneje. Marija Klemše, damski modni salon, Aleksandrova cesta 12/II. 488

## Pouk

**POUČUJEM NEMŠČINO**  
po hitri, lahki in zelo uspešni metodi. Naslov v upravi. 456

## Službo dobi

**KNJIGOVODJA**  
korespondent, z mesečno plačo 1500 Din, ki bi istočasno vložil 25.000 Din. se sprejme. Ponudbe pod »Stalno mesto« na upravo lista. 471

## Stanovanje

**STANOVANJE**  
v pritličju oddam s 1. marcem. Ciril-Methodova ulica 17, Studenci. Ogledati od 2.—3. ure pop. 421

**DVOSOBNO STANOVANJE**  
s kuhinjo in pritliklinami, oddam s 15. februarjem ali 1. marcem mirni stranki. Vprašati Mlinska ul. 30. 486

## Sobo odda

**VELIKA SALONSKO OPREMLJENA SOBA,**  
sredi mesta ob Glavnem trgu, na ulico, s posebnim vhomom in uporabo kopalnice se odda z zajuterkom vred solidnemu gospodu. Informacije v upravi »Večernika«. 300

## Inventurna PRODAJA

svilenih ostankov  
Ugoden nakup v  
**Trpinovem bazaru**

## Oglašujte!



Parizki plesni modeli

129.-

Vrsta 5805-06

Vse plesne zahteve mode in družbe bodo zadovoljili ti čevlji iz laka ali finega ševroja.



129.-

Vrsta 5875-08

Čevlji iz laka ali semiša za ples in večerne družbe.

# Rata

**Lep uspeh mariborskih smučarjev na Poljskem.** Preteklo soboto so se pričela v Rabki na Poljskem mednarodna akademski smučarska tekmovanja. Na ta tekmovanja je Akademski smučarski organizacija iz Zagreba poslala svojo ekipo, ki je nastopila v ostri konkurenci z akademiki iz Poljske, Češkoslovaške, Norveške, Litvije, Nemčije, Italije, Madžarske itd. Prvi dan je bila na razporedu kombinirana tekma v slalomu in smuku. Mariborčan Mušič se je med 87 tekmovalci, ki so startali in od katerih jih je prišlo 49 na cilj, prav častno plasiral na peto mesto. Tudi znani nogometar ISSK Maribora Tone Priveršek se je lepo plasiral, zasedel je 16. mesto. Rezultati so bili: 1. Woyna (Poljska) 1.05, 2. Glodkiewicz (Poljska) 1.09, 3. Chli-paldki (Poljska) 1.09.5, 4. Hermanovskis (Litvija) 1.13.5, 5. Ljuban Mušič (Jugoslavija) 1.17.

**Deseti smučarski izlet zimskosportnega odseka SPD Maribor** bo v nedeljo 11. t. m. Smučarji bodo tokrat obiskali Sv. Martin in vzhodni del Pohorja. Izhodišče izleta bo »Mariborska koč« , od koder krenejo izletniki proti Framu. Vrnili se bodo z večernim vlakom v Maribor.

**Konstituiranje okrožnega odbora LNP Maribor.** Na zadnji odborovi seji O. o. LNP v Mariboru se je odbor konstituiral takole: predsednik g. dr. Planinšek, podpredsednik ravnatelj g. Ošlak, tajnik g. Josip Fišer, blagajnik g. Rudolf Senica, okrožni kapetan g. dr. Planinšek.

**Smučarska tekma SPD Slov. Bistrica.** V nedeljo 11. t. m. priredijo smučarji vzhodnega Pohorja pod pokroviteljstvom SPD Slov. Bistrica smučarsko tekmo na 16 km, in sicer na terenih vzhodnega Pohorja. Prijave sprejema do 9. t. m. šolski upravitelj g. Podvršnik pri Sv. Martinu. Smučsko tekmo za odbornike in starejše smučarje bo priredil MSK v nedeljo 11. t. m. na Pesku.

**Podravska podružnica SPD v Rušah** priredi v nedeljo dne 11. t. m. šaljivo sankško tekmo na Smolniku. Odvoz iz Hlebovega doma ob 14. uri, cilj pri g. Viktorju Glaserju. Nagrade se bodo razdelile v gostilni g. Frica Glaserja, kjer dobi vsak tekmovalac topel čaj. Zmagovalec bo proglašen za prvaka Smolnika.

## Kdo se je v Evropi največ vojskoval?

Znani sociolog ameriškega Harvardskega vseučilišča, profesor Scrokin je sestavil skupaj z generalom Golovinom statistiko vseh vojn, ki so se odigrale v Evropi v zadnjem tisočletju. Ta vojna lista kaže naslednjo sliko: Na prvem mestu stoji Francija s 185 vojnami, za njo Anglija s 176, nato Rusija s 151, Avstrija s 131, Španija s 75, Italija z 32, Nemčija s 24 in Nizozemska z 23 vojnami. Oba strokovnjaka sta soglasno ugotovila, da je bila svetovna vojna osemkrat pomembnejša in strašnejša, kakor pa vse ostale vojne v zadnjem tisočletju.

## Sladkor kot pogonsko sredstvo.

Znano je, da ima sladkor v človeškem telesu nalogo zviševati število kalorij. Sedaj poskušajo tehniki in kemiki uporabljati sladkor kot pogonsko sredstvo v eksplozijskih motorjih. Neposrednega zgorevanja sladkorja v obliki silno drobnega prahu ni mogoče izkoristiti, čeprav je sladkorni prah eksploziven. Zato so znanstveniki krenili po drugi poti, da so namreč sladkor spremenili v tekoče pogonsko sredstvo. V ta namen se sladkor raztaplja v alkoholu in se nitrira. V taki obliki prihaja sladka tekočina v razplinjivalec in eksploziva v cilindru motorja enako, kakor vsako drugo tekoče pogonsko sredstvo. Da se ta novi »sladki bencin« ne bi uporabljal za pitje kot liker, ga bodo mešali z nekimi smrdljivimi primesmi.

Denis Diderot:

## Skrivnosti samostana

Roman.

Vprašali so me po imenu in stanovanju, pa ne vem kaj sem jim odgovorila. Naročili so služkinji, naj me spremi domov. Prijela sem jo za roko in odšli sve. Brezsiljno sve hodili dalje, dokler me spremljevalka ni vprašala:

»Gospodična, veste sploh kam gremo?«

»Ne, toda mislim, da v bolnišnico.«

»V bolnišnico? Nimate doma?«

»Na žalost ne.«

»Kaj boste pa storili, če vas sedaj ponoči zapode na ulico? Toda glejte, že sve na Trgu svete Katarine, morda nama bodo odprli, sicer se pa nič ne bojte, ker lahko prenočite tudi pri meni.«

Vrnila sem se z dekletom k trgovcu. S strahom je gledala služkinja mojo ranjeno nogo, ki sem si jo bila pokvarila pri padcu s samostanskega zidu, vendar mi je dovolila, da smem pri njej prebiti noč. Drugega dne sem se zopet napotila v zavod svete Katarine, kjer so me sprejeli za tri dni, nato pa mi dejali, naj

grem v splošno bolnišnico, ali pa vzamem prvo službo, ki se mi ponudi. Nevarnost, v kateri sem bila v tem zavodu, je bila velika, ker so v njem iskale zvodnice svoje žrtve in so se oglašali tudi razni veseljaki, toda v oporo mi je bilo vedno moje srce. Niti strah pred največjo revščino ni mogel omajati moje volje in vedela sem, da me nihče ne more zapeljati.

Prodala sem svoje obleke in si kupila druge, ki so bolj ustrezale mojemu novemu poklicu. Tako se mi je posrečilo najti službo pri neki perici, kjer se še danes ukvarjam s krpanjem perila. Moje vsakdanje delo je težko, hrana slaba, soba in postelja skromna, pa se z menoj vsaj človeško postopa. Peričin mož je kočijaž in je vedno zdoma; ona sama je včasih stroga, pa vendar vedno dobrosrčna.

Izvedela sem, da je mojega zapeljivca prijela policija ter ga izročila njegovim predstojnikom. Ubogi človek! Potreben

je bolj sožalja kakor jaz. Njegov beg je bil vzbudil veliko pozornost, in znano je, kako kaznujejo fratri one, ki jim delajo neprilike.

Zdi se mi, da je tudi moj beg splošno znan, a to sem tudi pričakovala. Včeraj je pripovedovala o njem neka moja tovarišica, seveda v najslabšem tonu in z velikimi lažmi, kakor jih navadno širijo ženske. Na srečo je takrat vesila perilo ter je bila obrnjena s hrbtom proti meni, zato ni mogla opaziti mojega razburjenja. Le gospodinja je videla moje solze in me je vprašala:

»Kaj vam je, Marija?«

»Nič, sem odgovorila.«

»Kaj,« je dejala, »vi ste tako nori, da sočuvstvujete s pokvarjeno redovnico, ki se je spečala s fratrom in pobegnila? Zasluži vaše solze? Bilo ji je dobro, kjer je bila. Če bi dvakrat ali trikrat prala perilo pri takem vremenu, kakršno je danes, bi ji bil njen stan prav gotovo ugajal!«

Odgovorila sem, da pozna vsak samo svoje brige. Bilo bi bolje, da ne bi bila ničesar rekla, ker ne bi bila dobila tega odgovora:

»A, kaj, to je navadna ženščina, ki naj jo ljubi Bog kaznuje!«

(Konec jutri.)